# VEATHER CLIMATE WATER TEMPS CLIMAT EAU

# **WMO OMM**

World Meteorological Organization Organisation météorologique mondiale Organización Meteorológica Mundial Всемирная метеорологическая организация المنظمة العالمية للأرصاد الجوية 世界气象组织



Secrétariat

7 bis, avenue de la Paix Case postale 2300 CH 1211 Genève 2 – Suisse Tél.: +41 (0) 22 730 81 11 Fax: +41 (0) 22 730 81 81 wmo@wmo.int - wmo.int

Наш исх.: 6432565/2025/SI 26 сентября 2025 г.

Приложение: 1

Вопрос: Прием заявок на членство в Научно-консультативной группе

экспертов ВМО из числа профессионалов, находящихся в начале и

середине карьеры

Кандидатам направить резюме и мотивационное письмо на Предлагаемые меры:

английском языке на одну страницу по адресу lstuart@wmo.int

Уважаемый господин/Уважаемая госпожа!

Научно-консультативная группа экспертов (НКГЭ) является научноконсультативным органом ВМО, подготавливающим перспективные стратегические рекомендации по возникающим проблемам и возможностям, связанным с мандатом Организации в области погоды, климата, воды и соответствующих наук об окружающей среде и социальных наук, для целей долгосрочного планирования. НКГЭ предоставляет консультации и разрабатывает рекомендации для Конгресса и Исполнительного совета ВМО по научно-техническим вопросам, повышает глобальный статус и значимость ВМО как ведущей научной организации, а также способствует развитию научного видения.

В состав НКГЭ входит до 15 независимых, ведущих, признанных на международном уровне экспертов в области погоды, климата, водных ресурсов, океанов и соответствующих наук об окружающей среде и социальных наук с учетом региональной и гендерной сбалансированности и представительства научных кругов, исследовательских организаций, частного сектора и сообществ пользователей.

В настоящее время в НКГЭ есть две вакантные должности. Признавая ценность новых взглядов нового поколения ученых, мы ищем кандидатов из числа профессионалов, находящихся в начале и середине карьеры во всех областях науки, имеющих отношение к мандату НКГЭ, для заполнения этих должностей и участия в деятельности НКГЭ в специальном, неофициальном качестве. В частности, НКГЭ заинтересована в расширении опыта в следующих областях:

- 1) переломные моменты, беспрецедентные явления и необратимые явления в климатической системе;
- 2) использование больших данных для решения глобальных проблем в области окружающей среды;
- 3) применение искусственного интеллекта в бесшовном численном прогнозировании погоды и климата и анализа всего цикла создания ценности.

Настоятельно рекомендуется подавать заявки начинающим и развивающим карьеру экспертам из частного сектора, а также из недопредставленных сообществ, включая женщин и меньшинства, и недопредставленных регионов, в том числе Южной Америки, Африки и Тихоокеанского региона.

Постоянным представителям Членов при ВМО

Копии: Советникам по гидрологии От членов НКГЭ ожидается активный вклад в работу Группы, включая участие в одной ежегодной очной сессии и, по мере необходимости, в виртуальных сессиях. ВМО, по запросу, рассмотрит возможность покрытия расходов на участие в ежегодной очной сессии в виде суточных и/или экономичного авиабилета в оба конца, в пределах имеющихся средств. Кроме того, все члены НКГЭ участвуют в работе в своем личном, экспертном качестве, а не выступают в качестве представителей Членов ВМО или международных организаций. Круг ведения Научно-консультативной группы экспертов (дополнение 1 к резолюции 15 (ИС-79)) приводится в приложении к настоящему письму.

Кандидатам необходимо прислать резюме на английском языке с указанием образования, опыта, соответствующих навыков и контактной информации. Кроме того, заявителям следует предоставить мотивационное письмо на английском языке объемом в одну страницу, в котором будет указан их предполагаемый вклад в деятельность НКГЭ. Все материалы заявки необходимо отправить г-же Лорен Стюарт, научному сотруднику ВМО, по адресу Istuart@wmo.int в кратчайшие сроки, но предпочтительно до 26 ноября 2025 года в 18:00 по ЦЕВ.

По всем вопросам обращайтесь к д-ру Вероник Буше, директору Департамента ВМО по науке и инновациям vbouchet@wmo.int, и г-же Лорен Стюарт, научному сотруднику ВМО lstuart@wmo.int.

проф. Селеста Сауло Генеральный секретарь

С уважением,

# Дополнение 1 к резолюции 15 (ИС-79)

# Круг ведения Научно-консультативной группы экспертов

#### Мандат

Научно-консультативная группа экспертов (НКГЭ) является научным консультативным органом Организации, предоставляющим перспективные стратегические рекомендации по возникающим проблемам и возможностям, относящимся к мандату ВМО в области погоды, климата, воды и связанных с ними наук об окружающей среде и социальных наук, для целей долгосрочного планирования.

На основе консультаций с Советом по исследованиям, техническими комиссиями, региональными ассоциациями и другими соответствующими органами ВМО НКГЭ:

- 1) разрабатывает рекомендации для Конгресса и Исполнительного совета по научнотехническим вопросам, касающимся мандата ВМО и стратегий исследований, на основе наилучших имеющихся данных;
- 2) дает рекомендации относительно технологических и научных достижений, которые способны открыть пути к новым применениям и видам обслуживания, связанным с основной деятельностью ВМО;
- 3) укрепляет глобальную репутацию и значимость ВМО в качестве ведущей научной организации, движущей силы инноваций и координатора международного сотрудничества в таких областях, как погода, климат, вода, океан и связанные с ними науки об окружающей среде и социальные науки;
- 4) продвигает научное видение и связанные с ним тенденции развития в масштабах всей ВМО и среди ее Членов;
- 5) сотрудничает с Советом по исследованиям в рамках таких совместных мероприятий, как организация совещаний и планирование Дня науки на Конгрессе ВМО.

### Состав

В состав НКГЭ входит до 15 независимых, ведущих, признанных на международном уровне экспертов в области погоды, климата, водных ресурсов, океанов и связанных с ними наук об окружающей среде и социальных наук с учетом региональной и гендерной сбалансированности и представительства научных кругов, исследовательских организаций, частного сектора и сообществ пользователей.

Члены будут привлекаться к работе путем открытого выдвижения кандидатур, включая самовыдвижение. Все члены НКГЭ назначаются Исполнительным советом. Краткий список кандидатов в состав НКГЭ подготавливает Секретариат совместно с председателем НКГЭ при консультации с председателем Совета по исследованиям и президентами технических комиссий, а затем представляется Исполнительному совету для принятия решения о назначениях. Срок полномочий членов составляет четыре года с возможностью продления на второй срок на четыре года максимум в соответствии с рекомендацией председателя НКГЭ и после утверждения Исполнительным советом.

Состав Научно-консультативной группы экспертов и Совета по исследованиям должен рассматриваться независимо, например, в отношении таких аспектов, как географический и региональный баланс и необходимое распределение экспертных знаний и опыта.

Вице-президент ВМО выступает в качестве координатора НКГЭ от Исполнительного совета для обеспечения перекрестной связи путем доведения приоритетов ВМО до сведения НКГЭ и представления Исполнительному совету и Президенту ВМО докладов о деятельности НКГЭ.

Эксперты в соответствующих дисциплинах могут приглашаться к участию в деятельности НКГЭ на специальной основе по мере необходимости.

Члены не могут одновременно работать и в Совете по исследованиям, и в НКГЭ. Однако председатель или представитель Совета по исследованиям и представитель Секретариата принимают участие в совещаниях НКГЭ.

НКГЭ избирает председателя и заместителя председателя из числа своих членов. Кандидатуры, включая самовыдвижение, на должности председателя и заместителя председателя предлагаются из числа членов НКГЭ и выносятся на голосование членов НКГЭ. Срок назначения председателя и заместителя председателя составляет четыре года с возможностью продления на второй срок.

В случае если заместитель председателя уходит в отставку или не может выполнять свои функции, необходимо как можно скорее найти ему замену, которая будет исполнять обязанности заместителя председателя в течение периода, не превышающего оставшийся срок полномочий заместителя председателя. Кандидатуры, включая самовыдвижение, на должности заместителя председателя предлагаются из числа членов НКГЭ и выносятся на голосование членов НКГЭ.

#### Рабочие процедуры

НКГЭ применяет правила процедуры, определенные в *Правилах процедуры Исполнительного совета и органов, подотчетных Исполнительному совету* (ВМО-№ 1256).